

## **Заявка на участие в творческом конкурсе «Журналистская весна - 2025»**

### **Номинация «Мастер портретного жанра»**

**Соискатель: Хазиева Индира Калдыбаевна,  
главный редактор газеты «Тан» («Рассвет»))»**

Еще в школьные годы Индира Калдыбаевна очень любила читать, была активным читателем библиотеки, не раз становилась ее лучшим читателем. Любовь к книгам привела ее сначала в Пермский краевой колледж искусств и культуры (специальность «Библиотечное дело»), который окончила в 2001 году, в том же году заочно поступила в Пермский государственный институт культуры, где проучилась еще 4 года по той же специальности.

После окончания колледжа сразу устроилась на работу в Бардымскую централизованную библиотечную систему, где трудилась методистом, библиографом, затем 7 лет возглавляла Бардымскую детскую библиотеку. Еще в годы работы в библиотеке часто писала статьи в районную газету «Рассвет». Проработав в библиотечной системе 10 лет, с февраля 2012 года связала свою жизнь с редакцией газеты, занимала должность редактора по дубляжу около 10 лет. С ноября 2022 года занимает должность главного редактора газеты.

### **Направляемые материалы:**

**1. Более 50 лет в любви и согласии, №52 от 10.07.2024**

В статье идет речь о замечательной семье Тугумовых из Барды, которые прожили вместе в любви и согласии более 50 лет и были удостоены медали «За любовь и верность». Супруги внесли большой вклад в развитие Бардымского района, снискав уважение односельчан.

**2. «Мы учились у таких замечательных учителей», №67 от 30.08.2024**

Учителя Любовь Васильевна и Альфиз Ахматуллович Кириловы обучили и воспитали не одно поколение бардымских ребят. Замечательная учительская семья всю жизнь проработала в

Бардымской средней школе, их ученики до сих пор вспоминают о них добрым словом.

**3. «Победа будет за нами, дедов не подведем!», №69 от 06.09.2024**

Статья посвящена нашему отважному земляку Равилю Лысенкову, который уже год находится в зоне специальной военной операции. С ним мы встретились в редакции газеты, в ходе беседы он поделился тем, как проходит служба, как подписал контракт, рассказал о любимой семье, которая очень поддерживает его и с нетерпением ждет домой.

# Более 50 лет в любви и согласии

**ВСТРЕЧАЛИ** ли вы когда-нибудь пару, которая живет вместе более 50 лет и их отношения выглядят такими же счастливыми, теплыми и гармоничными? На днях мне посчастливилось встретиться с такой замечательной семьей.

Супруги Тауфикзян Галимзянович и Фанзиля Зыкриевна Тугумовы из села Барда живут в любви и согласии вот уже 52 года! Эту уважаемую семью знают не только в нашем округе, но и далеко за его пределами. Ведь глава семьи Тауфикзян Галимзянович - отличник здравоохранения, заслуженный врач РСФСР. После окончания Пермского медицинского университета трудовую деятельность начал в 1971 году в Бардымской ЦРБ врачом-офтальмологом. Он пользовался большим авторитетом среди местного населения и соседних районов, заведовал межрайонным офтальмологическим центром при центральной районной больнице, и лечиться сюда приезжали люди из нескольких районов юга края, даже из Башкортостана. Успешно проводил операции, назначал эффективное лечение своим пациентам. «Золотые руки» Т.Г. Тугумова помогли многим открыть глаза в буквальном смысле. Тауфикзяну Галимзяновичу не раз приходилось слышать: «Доктор, я вижу Вас, спасибо Вам!», - так не раз писала наша газета об уважаемом докторе. Даже выйдя на заслуженный отдых, он продолжал заниматься врачебной деятельностью. В работе ему помогала дочь Чулпан, которая по примеру отца также выбрала профессию офтальмолога. В 2012 году Тауфикзяну Тугумову было присвоено звание «Почетный гражданин Бардымского муниципального района».



ства знали друг друга, но поближе молодые познакомились в городе Перми. «Эта была зима 1971 года, мы оба оказались на концерте, где выступали артисты из Татарстана. Концерт нам очень понравился, после этого начали общаться, встречаться, и через полгода в июне соединили свои судьбы, а в декабре сыграли уже свадьбу», - делятся воспоминаниями из молодости супруги. Так завертелась, закружилась семейная жизнь Тугумовых. В этой замечательной семье выросло трое детей - две дочери и сын, у каждого своя семья, любимое дело. У Тауфикзяна-абый и Фанзили-апа три внука и два правнука, в воспитание которых они тоже вносят свой неоценимый вклад.

Супруги живут в красивом, большом добротном доме, двор в буквальном смысле утопает в разнообразных ярких цветах. «Очень люблю выращивать цветы, это мое хобби, занятие для души, самые любимые цветы - это петунии», - говорит Фанзиля-апа. Кроме разноцветных петуний здесь можно встретить и лилии, пионы, розы и многое другое. Огород посажен всеми необходимыми овощами. «До этого каждый

год сажали по 70-80 саженцев помидоров, нынче их количество уменьшили, возраст, да и здоровье уже не позволяют ухаживать за большим количеством насаждений», - присоединяется к разговору глава семьи.

Нужно отметить, что Тауфикзян-абый, продолжив дело отца, вместе с супругой на протяжении долгих лет занимались и пчеловодством. Конечно, совмещать с основной работой любимое дело было нелегко, не раз бывало, что Тауфикзяна Галимзяновича на работу срочно забирала прямо с пасеки.

Сразу видно, что в семье Тугумовых царят гармония и уют. «В чем секрет вашего семейного счастья?», - интересуюсь я у супругов.

- Мы всю жизнь трудились без устали, держали большое хозяйство, поддерживали друг друга, вырастили детей, помогли всем получить образование. В семейной жизни важно быть терпеливыми. И молодым хотим пожелать, чтобы жили в любви и согласии, с уважением и пониманием относились друг к другу. Мой двоюродный брат с супругой прожили более 70 лет вместе, дай Бог, и нам прожить до этих лет, - говорит Фанзиля-апа.

В прошлом году семья Тугумовых на торжественном мероприятии, посвященном Дню семьи, любви и верности, была награждена памятным знаком «За сохранение семейных ценностей», а в этом году уже удостоена медали «За любовь и верность».

Уважаемые Тауфикзян Галимзянович и Фанзиля Зыкриевна, сердечно поздравляем вас! Желаем вам прожить еще много счастливых лет вместе, радоваться жизни, успехам детей, внуков и правнуков. Крепко вам здоровья, пусть близкие и родные всегда окружают вас теплом, вниманием и любовью.

**Индра ХАЗИЕВА.**

*Фото автора.*

## Профилактические беседы в летних лагерях



**3 ИЮЛЯ** в рамках профилактических мероприятий «Летние каникулы» и «Мотоциклист, скутерист, велосипедист» сотрудники МВД России «Бардымский» провели профилактические беседы с детьми, отдыхающими в лагерях дневного пребывания при МАУ ДО «Дом детского творчества» и МАУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа».

Старший инспектор отделения по делам несовершеннолетних рассказала об административной и уголовной ответственности несовер-

шеннолетних за совершение преступлений и правонарушений, об основании для постановки несовершеннолетних на профилактический учет.

С инспектором по пропаганде БДД ребята вспомнили основные обязанности пешеходов, правила езды на велосипеде и средства индивидуальной мобильности.

**Отделение Госавтоинспекции Отдела МВД России «Бардымский».**

### ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

#### Дорогие бардымцы!

#### Продолжается сбор гуманитарной помощи участникам СВО.

Все желающие могут передать в пункт приема необходимые вещи: газовые ключи, буржуйки, фольгу изолон, пленку, гвозди, шурупы, лопаты, молотки, пилы, переноски, провода, скотч. Баннеры, наборы ключей. Носки, трусы, футболки, ботинки тактические высокотехнологичные (размеры 40-45), Медикаменты, резиновые медицинские перчатки, бинты, перекиль, аптечки тактические. Гигиенические наборы (зубные щетки, зубные пасты, станки, пена для бритья, крем после бритья, мыло). Сахар, чай, кофе, сигареты.

Сбор организован на базе муниципального центра поддержки участников СВО и членов их семей «Помощь здесь».

Помощь можно передать в будние дни с 9 до 17 часов по адресу: с. Барда, ул. Советская, д. 14, также в администрации сельских территорий и учреждениях культуры вашего населенного пункта.

### ИЗ ЖИЗНИ ОКРУГА

# Московские студенты - в Барде

**3 ИЮЛЯ** наш округ с рабочим визитом посетили директор Научного центра изучения проблем сельских территорий Мария Дмитриевна Горячко, преподаватели и студенты географического факультета Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова. Они ознакомились с территорией округа, посетили социальные и спортивные объекты, реализованные в рамках федеральных, региональных и местных государственных программ.

Для гостей была подготовлена познавательная и интересная программа пребывания в Бардымском округе, охватывающая Елпачихинскую, Березниковскую, Краснояр-

ми методами и технологиями выращивания аквакультуры на рыбодоческой ферме близ села Чалково.

Гостей из Москвы на въезде в село Елпачиха встречала глава Бардымского муниципального округа Х.Г. Алапанов, его заместитель по экономическому развитию Г.И. Акчардакова, руководитель аппарата администрации И.Р. Исмакаев, начальник Елпачихинского территориального отдела М.И. Галина. Юноша и девушка в национальных костюмах пожелали удачного рабочего дня. Знакомство с территорией началось с Елпачихинского культурно-досугового комплекса. Здесь гостям были предложены национальные блюда: чак-чак с медом, пироги,



вую очередь школу, построенную в 1908 году, где сейчас учатся ученики начальных классов. Они получили ответы на вопросы о том, сколько детей обучается в школе, в каких кружках они занимаются, хватает ли учителей и прочие, положительное впечатление произвели фотографии выпускников разных лет, размещенные на стене.

Далее мы направились в Березниковский территориальный отдел. Учитель Бардымской гимназии им. Габдуллы Тукая Д.Н. Мунасинова организовала для приезжих ознакомительную экскурсию по нашему округу, вкратце коснулась его истории, быта и организовала для студентов увлекательную, интерактивную игру. Начальник Березниковского территориального отдела Л.Р. Рангулова провела экскурсию по культурно-досуговому комплексу, расположенному здесь музею «Бардымская тубетейка». Директор Березниковского культурно-досугового комплекса В.В. Сарманова оз-

накомил с особенностями местной тубетейки. Данный музей числится в реестре объектов нематериального культурного наследия Пермского края и входит в региональный туристический маршрут. Действительно, тубетейка у нас особенная, узоры уникальны, не имеют аналогов - напоминают гусиные крылышки и лапки, тюльпаны. Также было упомянуто, что домашний гусь - священная птица нашего района.

На рыбной ферме - крестьянское (фермерское) хозяйство И.М. Тукачева - расположенной недалеко от Чалково, в живописном уголке природы - на берегу реки Тулва, нас встретила главный рыбовод А.Р. Кучукбаева. В хозяйстве, работающем с 2016 года, выращивают осетровых рыб, сейчас здесь трудятся 10 человек. Студенты интересовались тем, как работают водоочистные сооружения, происходит рыбо-разведение, как выращивают рыб в ясельной группе, особенностями их питания, и многим другим - Айсылу

Раифовна дала исчерпывающие ответы на все вопросы.

Следующей остановкой стала ледовая арена «Барда», открытая в дни празднования XIV Всероссийского сельского Сабантуйа в округе. Заместитель директора Детско-юношеской спортивной школы Р.Р. Мусалева рассказала о новом объекте. Гости также посетили Бардымскую Соборную мечеть, новую Тюндюковскую среднюю школу и другие объекты.

В конце встречи я побеседовала со студентами 2 курса географического факультета МГУ.

- Впечатления замечательные. Активно как население, так и руководство: участвуют в федеральных программах, хорошо развиты школы, спортивные сооружения. Нам понравилось, народ у вас гостеприимный, - отметили Ярослав Волков с Сахалина, Максим Погорелов и Леонид Рожков из Москвы.

- Очень понравилось. Впервые в национальном селе. Эмоции положительные, все интересно. Понравилась креативная деятельность с тубетейками. Доброжелательность и открытость населения удивляет, - подчеркнула Ольга Горбунова из Мордовии.

- В целом остались довольны. Сильно отличается от Костромской, Кировской, Ярославской областей, через которые мы проезжали. Демографическая ситуация благополучная, наблюдается социальный и экономический рост, - сказал преподаватель Е.В. Антонов.

Вот такие мысли и чувства испытали московские гости после посещения Барды. В регионе реализуются важные проекты и мероприятия по развитию населенных пунктов благодаря поддержке Министерства сельского хозяйства РФ и правительства Пермского края. Пусть изменения в лучшую сторону продолжатся и в дальнейшем.

**Роза ГИЗЗАТУЛЛИНА.**

*Фото автора.*



кую и Тюндюковскую сельские территории. В Барде они посетили ледовую арену «Барда» и Центр общественных коммуникаций в селе 1-Краснояр, реализованные в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий», ознакомились с передовы-

шанги, молочные продукты, горячий чай. Халиль Газбуллович ознакомил с жизнью, экономическим и социальным развитием округа.

У Елпачихинской средней школы делегацию ожидала директор Л.Г. Сантова, она организовала экскурсию по учебному заведению. Гости из столицы посетили в пер-

# “Мы учились у таких замечательных учителей”

«В жизни каждого человека есть учителя, оставившие заметный след, добрые воспоминания. Чаще всего – это классные руководители – классная мама или же классный папа! Для нас, выпускников Бардымской средней школы 1984 года, такими замечательными учителями являются Любовь Васильевна и Альфиз Ахматуллин Кириловы. В этом году нашим уважаемым учителям исполняется по 75 лет, а еще у них нынче золотая свадьба. В год семьи не смогли бы расказать читателям газеты об этой прекрасной учительской семье», - с такой просьбой в нашу редакцию обратились бывшие ученики Кириловых.



А почему бы нет?! Действительно, Любовь Васильевна и Альфиз Ахматуллин заслуживают большого уважения, ведь это педагоги, воспитавшие не одно поколение бардымских ребят. Их педагогический стаж составляет более 40 лет, основная часть которых посвящена Бардымской средней школе. К тому же, два года Альфиз Ахматуллин был директором средней школы и три года директором начальной, долгие годы проработал завучем, а еще преподавал биологию. Любовь Васильевна же всю свою жизнь посвя-

тила преподаванию химии.

А познакомились супруги во время учебы в Пермском педагогическом институте. Кудашевский парень Альфиз и девушка Люба из Чернушинского района учились на химико-биологическом факультете, жили в общежитии, часто их практика проходила в лесу, со временем между молодыми людьми зародилась симпатия. В 1972 году Альфиз Ахматуллин, окончив институт, вернулся в родной район, а через два года в Барду по направлению приехала и Любовь Васильевна.

Альфиз Ахматуллин не раз шутил, что она приехала к нему. Так и случилось, уже осенью молодые люди сыграли свадьбу. С тех пор их общая судьба связана с Бардымским районом.

- Всегда нравилось работать в школе, любила свой предмет и детям прививала любовь к химии. С ребятами отношения были хорошие, многие до сих пор помнят, здороваются при встрече на улице. С коллегами тоже всегда работали дружно и обща, - говорит Любовь Васильевна, вспоминая трудовые годы.

«На уроках Любовь Васильевна ребята постоянно проводят опыты, учатся наблюдать, анализировать, делать выводы, сотрудничать. Сотрудничество осуществляется на основе взаимного уважения, доверия и поиске общих точек. Любовь Васильевна считает, что без взаимоуважения, сотрудничества учителя и ученика не может быть современного урока. Профессионализм и педагогическое мастерство помогли многим ее ученикам найти свой жизненный путь», - так характеризуют уважаемого учителя на сайте Бардымской гимназии, где она проработала уже будучи на пенсии. В гимназии несколько лет трудился и Альфиз Ахматуллин, который отличался строгостью и требовательностью на уроках. Многие его ученики, наверное, до сих пор помнят его длинную указку, с помощью которой он умело знакомил ребят с элементами таблицы Менделеева, висевшей на стене кабинета химии. Несмотря на возраст, он и сегодня полон сил и находится в отличной форме.

Теплыми воспоминаниями поделились и ученики Кириловых: «Мы, выпускники 1984 года, всегда при



встрече, вспоминаем один день. Перешли мы в 10 класс, в те годы в сентябре нас снимали с уроков и отправляли на сельхозработы, а именно на уборку картофеля. В те годы картофельное поле находилось у деревни Мостовая, на обратной дороге после уборки наша классная Любовь Васильевна пригласила нас к себе отдохнуть, попить чай. Конечно, весь класс в дом не поместился, Альфиз Ахматуллин накрыл большой стол во дворе, а у Кириловых прекрасный фруктовый сад! Вот мы расселись, Любовь Васильевна вынесла компот и варенье из яблок, и мы с таким удовольствием поели. Альфиз Ахматуллин, в шутку и сказал: «Ребята, вы уничтожили зим-

ний запас компота, яблок, и варенья». Вот у таких замечательных, добрых, отзывчивых учителей мы учились, были воспитаны! Дай Бог им крепкого здоровья, долголетия. Мы их любим!», - сказали они.

Кириловы – не только замечательные учителя, у них и прекрасная дружная семья. Супруги вырастили и воспитали 3 дочерей. Все трое окончили педагогический университет, двое из них по примеру родителей химико-биологический факультет, одна - иностранный факультет. Подрастают 4 внука. Нынче, как было сказано выше, они отмечают 50-летие совместной семейной жизни. В чем же секрет семейного счастья Кириловых?

- Родители всю жизнь рядом друг с другом, вместе учились в институте, вместе трудились в одной школе, и дома, и в огороде всю работу выполняют вместе. Думаю, что это стремление быть вместе – и есть залог их долгой и счастливой семейной жизни», - делится их дочь Юлия.

Уважаемые Любовь Васильевна и Альфиз Ахматуллин, наша редакция, в которой также трудятся ваши ученики, поздравляет вас с замечательными событиями в вашей жизни, желает доброго здоровья, благополучия и долголетия.

Индра ХАЗИЕВА.

Фото из семейного архива.

## РЯДОМ С НАМИ

### Вы тоже внесли свой вклад в развитие района

В ЭТОЙ статье хочу рассказать о Нази Рахматовиче Шакманаеве - активном члене Елпачихинской махалли, который всю жизнь посвятил сельскому хозяйству и является одним из детей войны.

Нази родился в 1939 году. Отец был простым колхозником, а мать работала дояркой на молочной ферме. Не суждено ему было расти, ощущая отцовскую заботу: в 1941 году началась Великая Отечественная война и его отец ушел на фронт, когда Нази-абый не исполнилось еще и трех лет. В одном из сражений той долгой и кровопролитной войны его отец был тяжело ранен и довольно долго лечился в госпитале. Летом 1945 года сослуживцы помогли ему вернуться в деревню - теперь он был инвалидом войны, лишившимся обеих ног. «После этого он прожил два-три месяца, а затем умер», - рассказывает выросший без отца Нази Рахматович, которому на тот момент было всего шесть лет.

Мать воспитывала Нази одна. Всю жизнь она проработала дояркой в колхозе, на ферме. Была в числе передовиков. Как и все дети военного времени, Нази рано был приучен к труду. И летом, и зимой работал на колхозных полях, на ферме пас телят и коров. Окончил Елпачихинскую семилетнюю школу. Получил среднее образование, обучаясь в вечерней школе. На курсах освоил профессию техника-осеменителя. Женился. С супругой воспитал четверых детей. Вместе они живут душа в душу долгие годы в достатке и счастье.

В течение 30 лет - в период 1969-1999 годов Нази Рахматович работал техником-осеменителем на Елпачихинской молочно-товарной ферме. Вся его трудовая деятельность связана с этим. Общий стаж его работы составляет 45 лет. За время службы награжден многими почетными грамотами, благодарственными письмами и дипломами. В 1972 году удостоен значка «Ударник ком-

мунистического труда», в 1973 году - «Победитель социалистического соревнования». В 1975 году Нази Рахматович стал чемпионом Пермской области в конкурсе среди техников-осеменителей и получил ценный приз. За высокие показатели в социалистическом соревновании в 1976 году его имя было занесено в Книгу Трудовой Славы Бардымского района. В 1977 году его фотография была установлена на районной Доске почета. Он также ветеран труда.

Н.Р. Шакманаев - активный участник общественных работ. В 1975-2008 гг. - командир дружинников, долгие годы член комиссии по организации сабантуя в селе, участник художественной самодеятельности в местном доме культуры, член совета ветеранов.

Также Нази Рахматович является активным членом Елпачихинской махалли. Участвует в субботниках, организуемых в селе, по обустройству кладбищ. Старается не пропускать пятничных, праздничных намазов, таравих-намазов в месяц Рамадан. Много лет он исполнял обряды по уходу за умершими односельчанами согласно требованиям шариата. Принимал активное участие в сборе пожертвований. За многолетний вклад в оживление религиозной жизни в махалле, образцовое поведение и активную общественную деятельность награжден Почетной грамотой главы Бардымского муниципального района – председателя Земского собрания Бардымского муниципального района. В 2016 году за личный вклад в развитие Елпачихинского сельского поселения Н.Р. Шакманаеву присвоено почетное звание «Почетный гражданин Елпачихинского сельского поселения».

В год 100-летнего юбилея района награжден многими почетными грамотами, благодарственными письмами и дипломами. В 1972 году удостоен значка «Ударник ком-

Марат-хазрат МУЗАФАРОВ.

## 01 СООБЩАЕТ

За период с 19 по 25 августа на территории Бардымского муниципального округа зарегистрирован 1 пожар.

24 августа в 15 часов 12 минут на пульт диспетчера 87 ПСЧ поступило сообщение о возгорании кафе по адресу: Пермский край, Бардымский муниципальный округ, с. Барда, ул. Бичуринский тракт. В результате пожара уничтожено помещение на площади 390 кв.м, кровля, потолочное перекрытие. Повреждено помещение на площади 390 кв.м., имущество, закопчены стены по всей площади. Общая площадь пожара составила 798 кв.м. В тушении пожара было задействовано 25 человек личного состава, 8 единиц техники. Причиной пожара послужило короткое замыкание электрической проводки.



## Автономный пожарный извещатель поможет спасти жизнь и имущество

Пожарный извещатель - эффективный прибор для предупреждения и обнаружения возгораний.

Автономный пожарный извещатель - это специальное устройство, реагирующее на определенный уровень концентрации аэрозольных продуктов горения веществ и материалов, в корпусе которого конструктивно объединены автономный источник питания и все компоненты, необходимые для обнаружения пожара и непосредственного оповещения о нем.

На сегодняшний день автономный пожарный извещатель (сокращенно его называют АПИ) является одним из наиболее эффективных средств по предупреждению гибели людей от пожаров. АПИ выделяются среди средств активной защиты от огня, поскольку могут реагировать на дым на ранней стадии возгорания и способны звуковым сигналом своевременно предупредить жителей об угрозе пожара. Громкость и частота звука у извещателя такова, что он способен разбудить даже крепко спящего человека.

Установка АПИ на потолке не требует прокладки специальных линий пожарной сигнализации и применения дополнительного оборудования. Нужно лишь не реже одного раза в год менять батарейки и периодически продувать пылесосом камеру с оптико-электронным датчиком. Особую популярность получили пожарные извещатели с GSM-модулем, которые позволяют одновременно передавать звонки и SMS сообщения о пожаре на телефоны шести абонентов, к которым можно отнести самого собственника жилья, подразделения пожарной охраны, ЕДДС, старосту, родственников, соседей

и других заинтересованных лиц. Кроме этого, данные извещатели устойчивы к ложным срабатываниям, оснащены встроенной сиреной и осуществляют бесперебойную работу от одной батареи не менее 3 лет.

Правила эксплуатации пожарных извещателей достаточно просты, а их стоимость неизмеримо ниже, чем потери даже от самого небольшого возгорания. Установив такой прибор в своем жилье, вы обезопасите не только имущество, но и свою жизнь.

Граждане, будьте бдительны! В случае возникновения пожара немедленно звоните в пожарную охрану по телефону 01 (со стационарного), с сотового 101 или в единую дежурно-диспетчерскую службу «112».

17 ОНДПР, 87 ПСЧ.

## РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

### Компания ООО «ЭДАР» приглашает

на постоянное место работы

**ВОДИТЕЛЕЙ категории Е**

(площадки, тралы, тягачи),

**ВОДИТЕЛЕЙ категории С (АКН-10, АКН с ДОПОГОМ),**

**МАШИНИСТОВ АВТОМОБИЛЬНОГО КРАНА**

**7-8 разрядов, МАШИНИСТОВ БУЛЬДОЗЕРА**

(заработная плата от 200 000 за месяц).

Работа в ЯНАО вахтовым методом. Теплый бокс РММ.

Проезд до работы и домой поездом за счет работодателя.

Официальное трудоустройство.

Своевременная высокая выплата заработной платы от 250 000 за месяц работы. Выплата суточных 700 рублей.

Звонить по телефону +7-922-37-000-51.

РАБОТА КРУГЛЫЙ ГОД.

Реклама

# 8 сентября - День танкиста. Российские танковые войска имеют богатую историю, полную достижений и побед

## “Победа будет за нами, дедов не подведем!”

Одно дело читать в интернете, смотреть по ТВ, совсем другое – глаза в глаза говорить с тем, кто знает, что такое жизнь на передовой. Пермь в зоне СВО - настоящие патриоты страны, достойно продолжают дело наших дедов. Каждый из них вносит свой вклад в защиту страны, обеспечивая безопасность нашей Родины.



Наш земляк, Равиль Николаевич Лысенков, на передовой – почти год. Недавно он побывал на малой Родине - в командировке. С ним мы встретились в редакции газеты, он поделился тем, как проходит служба, как подписал контракт, рассказал о себе и своей любимой семье, которая очень поддерживает его.

шел к этому выбору, только семью пришлось уговаривать, они не сразу приняли мое решение. В мае 2023 года заключил контракт на военную службу, - говорит герой статьи.

Так начался новый этап в жизни Равиля Лысенкова. После обучения он попал в Пермский танковый батальон «Уральский

медведь». Во время одного из артобстрела враг заметил их блиндаж и сбросил снаряд, в результате взрыва боец Лысенков получил осколочное ранение в ключицу и контузию. В госпитале пролежал всего 8 дней и обратно вернулся на поле боя.

Медпомощь оказали прямо там, в блиндаже, подбежал врач - перевязал, уколы сделал, потом уже в госпиталь увезли. А то, что вернулся – по-другому и быть не могло. Я с детства катаюсь на лошадах, участвовал и на конных скачках на Сабантуях. С I класса занимался вольной борьбой, так что сдаваться не в моем характере. Люблю до конца доводить любое дело, и это дело хочу довести до конца», - делится сокровенным младший сержант Лысенков.

Также Равиль рассказал о том, как важна поддержка земляков «Активно работаем с волонтерами из Пермского гуманитарного центра. Каждая посылка очень дорога и важна для нас. Очень нужны маскировочные сети, антидроновое оружие. Спасибо всем землякам за помощь. И здесь стараюсь держать связь

с ребятами из Барды. Вдалеке от родного дома важно поддерживать друг друга», - говорит он. – Полученная профессия повара очень выручает, готовлю сам из всего, что есть. Сослуживцы любят макароны по-флотски. В казане люблю готовить шурпу, пеку пирожки, оладушки. Если есть мясо, даже жарим шашлыки, - улыбаясь, продолжает свой рассказ мой собеседник. Знания по электрике тоже пригодились. Кто что умеет, все делаем своими руками. Мужики тоже рукастые, в блиндаже все обустроили сами, одним словом, каждый занят делом. Мелкий ремонт танков тоже сами осуществляем, - добавляет он.

Дома у Равиля - надежный тыл. Любимая семья: супруга Динара, два сыночка и лапочка дочка. При любой возможности Равиль старается поддерживать с семьей связь по телефону. Дочь Арина нынче пошла в 7 класс, учится на одни пятерки, старший сын Арсен – ученик 4 класса, тоже отличник, любит кататься на коньках. А младший Артем ходит в детский сад. «Мы воспитываем детей так, чтобы они росли внимательными к пожилым людям, умными, хорошо учились», - говорит супруга Динара. Когда Равиль на передовой, ей на помощь приходят ее ро-

### ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ЗА ПЕРВЫЙ ГОД:

**3 320 000** РУБ.

400 000 ЕДИНОВРЕМЕННО ИЗ ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА

400 000 ЕДИНОВРЕМЕННО ИЗ БЮДЖЕТА ПЕРМСКОГО КРАЯ

2 520 000 ЗАРПЛАТА ЗА ГОД В ЗОНЕ СВО

**до 1 000 000** РУБ.

ПРЕМИИ ЗА УНИЧТОЖЕННУЮ ТЕХНИКУ ПРОТИВНИКА

**127 994** РУБ.

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА НА КАЖДОГО РЕБЕНКА ПРИ РОЖДЕНИИ В ПЕРИОД С 01.01.2024 ПО 31.12.2024 Г.



Равиль родился в 1991 году в селе Уинское соседнего Уинского района, когда ему было 2 года, семья переехала в село Сараша, потому что его мама была родом из Бардымского района. После школы учился в профессиональном училище № 84 в Барде на повара-кондитера. В 18 лет, как и все парни, получил повестку в армию, но по состоянию здоровья на срочную военную службу его не взяли.

Я с детства мечтал стать военным, и даже то обстоятельство, что меня не взяли в армию, не остановило меня. Проработав электриком в Перми, электромонтером вахтой на севере, еще в 2020 году решил заключить контракт на военную службу, начал морально готовить семью, родных и близких. Осознанно при-

медведь», где служит оператором-наводчиком танка. «Нас обучили работать со снаряжением, оборудованием, оказывать первую медицинскую помощь, на танковом полигоне – управлять танком, стрелять. А в сентябре заехали на передовую. В нашем батальоне, в основном, служат ребята из Пермского края, но есть и из Оренбурга, Алтая, Красноярска. Все мы там - одна большая дружная семья, бывает, что одно печенье делим на четверых. Уверен, врага мы добьем. Техникой, оружием, питанием, всем необходимым мы обеспечены. Да, кое в чём враги нас превосходят - у них американские беспилотники, хорошие системы артиллерийской наводки. Уничтожаем вражеские опорные пункты, технику, танки, делаем все, чтобы не пропускать врага впе-



дители, его брат. Чувствуется и поддержка государства.

Завершая нашу встречу, интересуюсь у Равиля, изменился ли он за год службы.

Жизнь больше начал ценить. По-другому начал думать, размышлять. Главное, чтобы здоровье не подводило, а с остальным обязательно справимся. У всех нас сейчас одно общее дело – защищать Родину и свои семьи. Конечно, хочется, чтобы наступил мир, и мы с победой вернулись домой, к родным и близким. На следующий год младший сын пойдет в 1 класс, очень надеюсь, что сам лично поведу сына в школу, - строит планы Равиль.

Именно такие простые, от- важные, трудолюбивые и выносливые парни сегодня защищают нашу страну. Не зря в народе говорят: героями не рождаются, ими становятся!

Желаем нашим храбрым и отважным землякам-бойцам живыми и здоровыми вернуться в родные края с победой!

Индирра ХАЗИЕВА.

## ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ – ВЫБОР СИЛЬНЫХ!



УЗНАЙ БОЛЬШЕ И ПОДАЙ ЗАЯВКУ НА САЙТЕ

ВОЕННЫЙ КОМИССАРИАТ

с. Барда, ул. 1 Мая, д. 8, +7 (34292) 2-02-21

г. Пермь, ул. Окулова, 7, пункт отбора, +7 (342) 237-48-73